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（問３０） 自分が健康だと思いますか。

（問３１） 健康づくりのために取り組んでいることはありますか。

（問３２） この１年間に健康診断を受けましたか。

（問３２-２） 「受けていない」とお答えの方へ、それはなぜですか。
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アンケート調査結果

◆美唄市の住みよさについて

ＪＲ美唄駅を中心とした道路や公共交通の状況、公園の配置など、都市機能全般に
ついてどのように感じていますか。

道路や歩道を通行しているとき、道路や歩道の整備上「危ない」と感じたことはあ
りますか。

道路や歩道の除排雪の状況について、どのように感じていますか。

通勤・通学や買い物などに行くとき、近くを通るバス路線がなかったり、使いたい
時間帯の便がないなどで困っていますか。

市内の公園や緑地をどれくらい利用しますか。

市内の公園や緑地の環境について、どのように感じていますか。

市内の自然環境について、どのように感じていますか。

生涯学習として何か活動を行っていますか。

本市が平成24年から人材育成を主眼に大学の先生を講師に迎えて実施している「美
唄サテライト・キャンパス」を知っていますか。

どのような講座を受講したいと思いますか。

この１年間に市内で行われた音楽会、美術展、演劇など、芸術・文化の鑑賞のため
にどのくらい足を運びましたか。

男女の地位の平等感についてどのように感じていますか。

あなたの職場では、男女がそれぞれの能力に応じて平等に仕事ができていると感じ
られますか。

◆あなたの健康づくりについて

あなたは、１日30分以上、週2回以上の運動を行っていますか。
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（問１６-２） あなたの生きがいはどのようなものですか。

（問１７） 生涯学習として何か活動を行っていますか。

（問１９） どのような講座を受講したいと思いますか。

（問２２） 地球環境にやさしい生活をするために行っていることはありますか。

（問２７-２） どのような面で、男性または女性の方が優遇されていると感じていますか。

（問３１） 健康づくりのために取り組んでいることはありますか。

（問３２） この１年間に健康診断を受けましたか。

（問３２-２） この１年間に健康診断を受けていないのはなぜですか。

（問３４-A） 住み続けたいと思う理由は何ですか。

（問３４-B） 引っ越したいと思う理由は何ですか。

（問３５） 10年後20年後のあなたの生活を考えた時、どのような環境が重要だと思いますか。
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（問４２-２） 美唄市は、子育てしやすいまちではないと思う理由は何ですか。

（問４３） 子育てで困ったときに、気軽に相談できる相手は誰ですか。

（ご意見等）

10年後20年後のあなたの生活を考えた時、どのような環境が重要だと思いますか。

◆あなたが今住んでいる地域について

今住んでいる地域に住み続けたいと思いますか。

住み続けたいと思う理由は何ですか。

引っ越したいと思う理由は何ですか。

道路や歩道を通行しているとき、道路や歩道の整備上「危ない」と感じた具体的な
場所や状況がわかればお教えください。

10年後、20年後も住み続けられるまちを考えた時、どのような地域に人や店舗など
の施設を集めていくべきだと思いますか。

◆まちづくりや市の仕事について

何かのかたちでまちづくりに参加していますか。

市民の皆様が、よりまちづくりに参加しやすいようにするためには、今後どのよう
にすることが重要だとお考えですか。

市の広報紙「メロディー」やホームページなどで、市が提供している情報をご覧に
なっていますか。

市のホームページや広報紙で、あなたが知りたい情報は何ですか。

◆子育てについて

「いいえ」とお答えの方へ、その理由は何ですか。

子育てで困ったときに、気軽に相談できる相手は誰ですか。

相談する際の内容は、どのようなことですか。

◆「その他」等の自由記述

通勤・通学や買い物などに行くときに、近くを通るバス路線がなかったり、使いた
い時間帯の便がないなどで困っていますか。

10年後、20年後も住み続けられるまちを考えた時、どのような地域に人や店舗など
の施設を集めていくべきだと思いますか。

市のホームページや広報紙で、あなたが知りたい情報は何ですか。

生き生きと暮らせる魅力あふれるまちづくりのためのアイデアなどご意見がござい
ましたら、ご記入ください。

今後まちづくりを進めていく上で、どのような分野に力を入れたらいいと思います
か。

市民の皆様が、よりまちづくりに参加しやすいようにするためには、今後どのよう
にすることが重要だとお考えですか。



総務部総合戦略室総合政策課総合政策係

１　調査の目的

施策の達成度を確認するとともに､市民の意見・要望を把握するため。

２　調査方法

(1) 調査地域　　美唄市全域

(2) 調査対象　　市内に居住する満18歳以上の男女

(3) 標本数　　　1,200件

(4) 抽出方法　　住民基本台帳及び外国人登録から､地域､年齢､性別が偏らないよう

　　　　　　　　１世帯から１名抽出

(5) 調査方法　　郵送調査（対象者にアンケート用紙を送付し､郵送又は回収箱により回収）

(6) 調査時期　　平成28年6月1日 ～ 6月20日

３　回答状況

(1) 発送数 1,200 件

(2) 回答数 400 件 （回答率 33.3 %）

４　集計方法等について

・集計に当たっては小数点第２位を四捨五入しているため、各項目の合計が100％にならない

　ことがある。

・各問の「その他」等自由記載については、41ページ以降にまとめて掲載している。

平成28年度美唄市まちづくり市民アンケート調査結果
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５　回答者の属性

問１　性別

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 249 件 41.7% 223 件 38.1% 176 件 44.0%

2. 341 件 57.1% 360 件 61.5% 221 件 55.3%

3. 7 件 1.2% 2 件 0.3% 3 件 0.8%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

問２　年齢

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 7 件 1.2% 15 件 2.6% 3 件 0.8%

2. 46 件 7.7% 50 件 8.6% 30 件 7.5%

3. 55 件 9.2% 73 件 12.5% 42 件 10.5%

4. 78 件 13.1% 74 件 12.7% 53 件 13.3%

5. 103 件 17.3% 90 件 15.4% 61 件 15.3%

6. 69 件 11.6% 71 件 12.1% 46 件 11.5%

7. 234 件 39.2% 211 件 36.1% 163 件 40.8%

8. 5 件 0.8% 1 件 0.2% 2 件 0.5%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

H26 H27 H28

H26 H27 H28

男性

女性

10代

20代

30代

40代

50代

60～64歳

無回答

合　　計

65歳以上

無回答

合　　計

10代 

0.8% 20代 

7.5% 

30代 

10.5% 

40代 

13.3% 

50代 

15.3% 
60～64歳 

11.5% 

65歳以上 

40.8% 

無回答 

0.5% 

Ｈ２８ 

男性 

44.0% 

女性 

55.3% 

無回答 

0.8% 

Ｈ２８ 
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問３　結婚

件数 割合 件数 割合

273 件 46.7% 253 件 63.3%

290 件 49.6% 140 件 35.0%

22 件 3.8% 7 件 1.8%

585 件 100.0% 400 件 100.0%

問４　職業

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 99 件 16.6% 103 件 17.6% 63 件 15.8%

2. 62 件 10.4% 61 件 10.4% 43 件 10.8%

3. 22 件 3.7% 12 件 2.1% 11 件 2.8%

4. 27 件 4.5% 31 件 5.3% 22 件 5.5%

5. 75 件 12.6% 66 件 11.3% 51 件 12.8%

6. 100 件 16.8% 106 件 18.1% 71 件 17.8%

7. 6 件 1.0% 19 件 3.3% 4 件 1.0%

8. 190 件 31.8% 171 件 29.2% 117 件 29.3%

9. 10 件 1.7% 13 件 2.2% 16 件 4.0%

10. 6 件 1.0% 3 件 0.5% 2 件 0.5%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

H28

会社員

公務員・団体職員

農林業

自営業

パート・アルバイト

H26 H27

H27

合　　計

H28

1. 既婚

2. 未婚

3. 無回答

主婦（家事専業）

学生

無職

その他

無回答

合　　計

会社員 

15.8% 

公務員・団体職員 

10.8% 

農林業 

2.8% 
自営業 

5.5% 

パート・アルバイト 

12.8% 

主婦（家事専業） 

17.8% 

学生 

1.0% 

無職 

29.3% 

その他 

4.0% 

無回答 

0.5% 
Ｈ２８ 

既婚 

63.3% 

未婚 

35.0% 

無回答 

1.8% 
H２８ 
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問５　家族構成

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 164 件 27.5% 193 件 33.0% 91 件 22.8%

2. 170 件 28.5% 126 件 21.5% 130 件 32.5%

3. 201 件 33.7% 199 件 34.0% 147 件 36.8%

4. 43 件 7.2% 40 件 6.8% 22 件 5.5%

5. 10 件 1.7% 15 件 2.6% 8 件 2.0%

6. 9 件 1.5% 12 件 2.1% 2 件 0.5%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

問６　住所

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 381 件 63.8% 392件 67.0% 272件 68.0%

2. 23 件 3.9% 23件 3.9% 16件 4.0%

3. 8 件 1.3% 10件 1.7% 3件 0.8%

4. 36 件 6.0% 27件 4.6% 17件 4.3%

5. 55 件 9.2% 48件 8.2% 28件 7.0%

6. 5 件 0.8% 4件 0.7% 6件 1.5%

7. 19 件 3.2% 13件 2.2% 12件 3.0%

8. 42 件 7.0% 42件 7.2% 34件 8.5%

9. 4 件 0.7% 11件 1.9% 3件 0.8%

10. 15 件 2.5% 13件 2.2% 8件 2.0%

11. 9 件 1.5% 2件 0.3% 1件 0.3%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

H26 H27 H28

単身

夫婦（子どもなし）

H26 H27 H28

条丁目地区

一心町、進徳町

沼の内町、癸巳町

親子（２世代）

親・子・孫（３世代）

その他

無回答

合　　計

茶志内町、日東町

無回答

合　　計

東明町、東明条丁目地区、共練町

南美唄町

落合町、盤の沢町、我路町

開発町、上美唄町、西美唄町

光珠内町、峰延町、豊葦町

北美唄町、中村町

単身 

22.8% 

夫婦（子どもなし） 

32.5% 
親子（２世代） 

36.8% 

親・子・孫（３世代）    

5.5% 

その他 

2.0% 
無回答 

0.5% 
Ｈ２８ 

条丁目地区 

68.0% 
一心町、進徳町 

4.0% 

沼の内町、癸巳町 

0.8% 

東明町、東明条丁目地区、

共練町 

4.3% 

南美唄町 

7.0% 

落合町、盤の沢町、 

我路町 

1.5% 

開発町、上美唄町、 

西美唄町 

3.0% 

光珠内町、峰延町、 

豊葦町 

8.5% 

北美唄町、中村町 

0.8% 
茶志内町、日東町 

2.0% 

無回答 

0.3% 

Ｈ２８ 
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◆美唄市の住みよさについて

問７　美唄市は住みよいまちだと思いますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 40 件 6.7% 40件 6.8% 18件 4.5%

2. 228 件 38.2% 198件 33.9% 140件 35.0%

3. 193 件 32.3% 200件 34.2% 133件 33.3%

4. 96 件 16.1% 96件 16.4% 70件 17.5%

5. 33 件 5.5% 45件 7.7% 36件 9.0%

6. 7 件 1.2% 6件 1.0% 3件 0.8%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

H26 H27

無回答

合　　計

H28

とても住みよい

どちらかといえば住みよい

どちらともいえない

どちらかといえば住みにくい

住みにくい

とても住みよい 

4.5% 

どちらかといえば住み

よい 

35.0% 

どちらともいえない 

33.3% 

どちらかといえば住み

にくい 

17.5% 

住みにくい 

9.0% 

無回答 

0.8% 
Ｈ２８ 
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※住みよさについての地区別の内訳

1. 111件 (41.3%) 84件 (31.2%) 74件 (27.5%) 269件 (100.0%)

2. 4件 (25.0%) 7件 (43.8%) 5件 (31.3%) 16件 (100.0%)

3. 0件 (0.0%) 3件 (100.0%) 0件 (0.0%) 3件 (100.0%)

4. 8件 (47.1%) 9件 (52.9%) 0件 (0.0%) 17件 (100.0%)

5. 9件 (32.1%) 10件 (35.7%) 9件 (32.1%) 28件 (100.0%)

6. 1件 (16.7%) 4件 (66.7%) 1件 (16.7%) 6件 (100.0%)

7. 4件 (33.3%) 4件 (33.3%) 4件 (33.3%) 12件 (100.0%)

8. 16件 (47.1%) 10件 (29.4%) 8件 (23.5%) 34件 (100.0%)

9. 1件 (33.3%) 1件 (33.3%) 1件 (33.3%) 3件 (100.0%)

10. 4件 (50.0%) 1件 (12.5%) 3件 (37.5%) 8件 (100.0%)

H28

とても住みよい
／どちらかと

いえば住みよい

どちらとも
いえない

どちらかといえ
ば住みにくい／

住みにくい
合　　計

東明町、東明条丁目地区、共
練町

南美唄町

落合町、盤の沢町、我路町

条丁目地区

一心町、進徳町

沼の内町、癸巳町

茶志内町、日東町

開発町、上美唄町、西美唄町

光珠内町、峰延町、豊葦町

北美唄町、中村町

27.5% 31.3% 32.1% 

16.7% 

33.3% 

23.5% 
33.3% 

37.5% 

31.2% 

43.8% 
100.0% 

52.9% 

35.7% 66.7% 33.3% 

29.4% 

33.3% 

12.5% 

41.3% 

25.0% 

47.1% 

32.1% 

16.7% 

33.3% 

47.1% 

33.3% 

50.0% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

条
丁
目
 

一
心
／
進
徳
 

沼
の
内
／
癸
巳
 

共
練
 
 
 
 

東
明
／
東
明
条
丁
目
／
 

南
美
唄
 

我
路
 
 
 
 
 

落
合
／
盤
の
沢
／
 

西
美
唄
 
 
 
 
 

開
発
／
上
美
唄
／
 

豊
葦
 
 
 
 
 

光
珠
内
／
峰
延
／
 

北
美
唄
／
中
村
 

茶
志
内
／
日
東
 

Ｈ２８ 

とても住みよい／ 
どちらかといえば 

住みよい 

どちらとも 
いえない 

どちらかといえば 
住みにくい／ 
住みにくい 
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問８　美唄市は年々住みよいまちになっていると思いますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 32 件 5.4% 27 件 4.6% 13 件 3.3%

2. 327 件 54.8% 301 件 51.5% 236 件 59.0%

3. 188 件 31.5% 193 件 33.0% 121 件 30.3%

4. 45 件 7.5% 59 件 10.1% 27 件 6.8%

5. 5 件 0.8% 5 件 0.9% 3 件 0.8%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

問９　ＪＲ美唄駅を中心とした道路や公共交通の状況、公園の配置など、

 　　 都市機能全般についてどのように感じていますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 46 件 7.7% 37件 6.3% 21件 5.3%

2. 80 件 13.4% 86件 14.7% 49件 12.3%

3. 282 件 47.2% 273件 46.7% 202件 50.5%

4. 110 件 18.4% 115件 19.7% 79件 19.8%

5. 74 件 12.4% 66件 11.3% 44件 11.0%

6. 5 件 0.8% 8件 1.4% 5件 1.3%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

H26 H27 H28

H28

満足

やや満足

住みよくなっている

あまり変わらない

住みにくくなっている

わからない

無回答

合　　計

普通

やや不満

不満

無回答

合　　計

H26 H27

住みよくなっている 

3.3% 

あまり変わらない 

59.0% 

住みにくくなっている 

30.3% 

わからない 

6.8% 

無回答 

0.8% 

Ｈ２８ 

満足 

5.3% 

やや満足 

12.3% 

普通 

50.5% 

やや不満 

19.8% 

不満 

11.0% 

無回答 

1.3% 

Ｈ２８ 

－ 7 －



問10　道路や歩道を通行しているとき、道路や歩道の整備上「危ない」と感じたことは

　 　 ありますか。

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 350 件 58.6% 321件 54.9% 256件 64.0%

2. 210 件 35.2% 218件 37.3% 123件 30.8%

3. 37 件 6.2% 46件 7.9% 21件 5.3%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

※問10-2「道路や歩道で「危ない」と感じた具体的な場所や状況」についての自由記述は

　37～43ページに掲載

問11　道路や歩道の除排雪の状況について、どのように感じていますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 29 件 4.9% 42 件 7.2% 26 件 6.5%

2. 103 件 17.3% 117 件 20.0% 68 件 17.0%

3. 188 件 31.5% 215 件 36.8% 136 件 34.0%

4. 146 件 24.5% 115 件 19.7% 97 件 24.3%

5. 122 件 20.4% 84 件 14.4% 63 件 15.8%

6. 9 件 1.5% 12 件 2.1% 10 件 2.5%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

合　　計

H26 H27 H28

満足

H26 H27 H28

ある

ない

無回答

どちらかといえば満足

普通

どちらかといえば不満

不満

無回答

合　　計

ある 

64.0% 

ない 

30.8% 

無回答 

5.3% 

Ｈ２８ 

満足 

6.5% 

どちらかといえば満足 

17.0% 

普通 

34.0% どちらかといえば不満 

24.3% 

不満 

15.8% 

無回答 

2.5% 
Ｈ２８ [ 道路 ]  

－ 8 －



件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 21 件 3.5% 29 件 5.0% 18 件 4.5%

2. 64 件 10.7% 82 件 14.0% 38 件 9.5%

3. 190 件 31.8% 194 件 33.2% 145 件 36.3%

4. 167 件 28.0% 134 件 22.9% 115 件 28.8%

5. 123 件 20.6% 106 件 18.1% 65 件 16.3%

6. 32 件 5.4% 40 件 6.8% 19 件 4.8%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

問12　通勤・通学や買い物などに行くとき、近くを通るバス路線がなかったり、

　　　使いたい時間帯の便がないなどで困っていますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 22 件 3.7% 34 件 5.8% 13 件 3.3%

2. 94 件 15.8% 77 件 13.2% 57 件 14.3%

3. 148 件 24.8% 146 件 25.0% 86 件 21.5%

4. 218 件 36.5% 227 件 38.8% 168 件 42.0%

5. 94 件 15.8% 70 件 12.0% 62 件 15.5%

6. 21 件 3.5% 31 件 5.3% 14 件 3.5%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

※問12「その他」の記載内容は44ページに掲載

H28

満足

どちらかといえば満足

普通

どちらかといえば不満

不満

無回答

合　　計

H26 H27

困っていない

その他

無回答

合　　計

H26 H27 H28

近くを通るバス路線がなく困っている

使いたい時間帯の便がなく困っている

困るときもあるが、現状のままでも
我慢できる

満足 

4.5% 

どちらかといえば満足 

9.5% 

普通 

36.3% どちらかといえば不満 

28.8% 

不満 

16.3% 

無回答 

4.8% 

Ｈ２８ [ 歩道 ] 

近くを通るバス路線が

なく困っている 

3.3% 

使いたい時間帯の便が

なく困っている 

14.3% 

困るときもあるが、現

状のままでも我慢でき

る 

21.5% 

困っていない 

42.0% 

その他 

15.5% 

無回答 

3.5% 

Ｈ２８ 

－ 9 －



問13　市内の公園や緑地をどれくらい利用しますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 30 件 5.0% 40 件 6.8% 26 件 6.5%

2. 62 件 10.4% 85 件 14.5% 51 件 12.8%

3. 173 件 29.0% 138 件 23.6% 96 件 24.0%

4. 326 件 54.6% 317 件 54.2% 226 件 56.5%

5. 6 件 1.0% 5 件 0.9% 1 件 0.3%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

問14　市内の公園や緑地の環境について、どのように感じていますか。

　　　（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 29 件 4.9% 39 件 6.7% 15 件 3.8%

2. 104 件 17.4% 96 件 16.4% 47 件 11.8%

3. 356 件 59.6% 330 件 56.4% 249 件 62.3%

4. 61 件 10.2% 73 件 12.5% 55 件 13.8%

5. 39 件 6.5% 31 件 5.3% 23 件 5.8%

6. 8 件 1.3% 16 件 2.7% 11 件 2.8%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

H26

無回答

合　　計

H26 H27 H28

H27 H28

よく利用する（週に数回程度）

ときどき利用する（月に数回程度）

たまに利用する（年に数回程度）

ほとんど利用しない

合　　計

満足

どちらかといえば満足

普通

どちらかといえば不満

不満

無回答

よく利用する 

（週に数回程度） 

6.5% 

ときどき利用する 

（月に数回程度） 

12.8% 

たまに利用する 

（年に数回程度） 

24.0% 
ほとんど利用しない 

56.5% 

無回答 

0.3% 

Ｈ２８ 

満足 

3.8% 

どちらかといえば満足 

11.8% 

普通 

62.3% 

どちらかといえば不満 

13.8% 

不満 

5.8% 

無回答 

2.8% 

Ｈ２８ 

－ 10 －



問15　市内の自然環境について、どのように感じていますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 48 件 8.0% 54件 9.2% 22件 5.5%

2. 111 件 18.6% 104件 17.8% 70件 17.5%

3. 350 件 58.6% 355件 60.7% 261件 65.3%

4. 54 件 9.1% 47件 8.0% 28件 7.0%

5. 29 件 4.9% 17件 2.9% 12件 3.0%

6. 5 件 0.8% 8件 1.4% 7件 1.8%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

H26 H27 H28

満足

どちらかといえば満足

普通

どちらかといえば不満

不満

無回答

合　　計

満足 

5.5% 
どちらかといえば満足 

17.5% 

普通 

65.3% 

どちらかといえば不満 

7.0% 

不満 

3.0% 

無回答 

1.8% 

Ｈ２８ 

－ 11 －



◆あなたの暮らしぶりについて

問16　いま、生きがいを持って暮らしていますか。

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 427 件 71.5% 415 件 70.9% 297 件 74.3%

2. 149 件 25.0% 163 件 27.9% 93 件 23.3%

3. 21 件 3.5% 7 件 1.2% 10 件 2.5%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

176 人 75.2% 153 人 72.5% 120 人 73.6%

問16-2　「はい」とお答えの方へ、あなたの生きがいはどのようなものですか。

 　　　 （○はいくつでも）

H26 H27 H28

件数 件数 件数

1. 186 件 189 件 154 件

2. 154 件 151 件 124 件

3. 99 件 117 件 71 件

4. 104 件 98 件 59 件

5. 51 件 40 件 24 件

6. 29 件 33 件 20 件

623 件 628 件 452 件

※問16-2「その他」の記載内容は45ページに掲載

H28

はい

いいえ

無回答

合　　計

「はい」のうち65歳以上の回答者

趣味やスポーツ

家族やペットとの団らん

H26 H27

仕事・学業

自身の健康づくり

ボランティアや地域活動

その他

合　　計

はい 

74.3% 

いいえ 

23.3% 

無回答 

2.5% 

Ｈ２８ 

154 件 

124 件 

71 件 

59 件 

24 件 

20 件 

0 件 20 件 40 件 60 件 80 件 100 件 120 件 140 件 160 件 180 件 

趣味やスポーツ 

家族やペットとの団らん 

仕事・学業 

自身の健康づくり 

ボランティアや地域活動 

その他 

Ｈ２８ 

－ 12 －



問17　生涯学習として何か活動を行っていますか。（○はいくつでも）

H26 H27 H28

件数 件数 件数

1. 50 件 53 件 35 件

2. 57 件 101 件 84 件

3. 68 件 56 件 33 件

4. 102 件 45 件 36 件

5. 56 件 80 件 58 件

6. 17 件 20 件 12 件

7. 301 件 300 件 203 件

651 件 655 件 461 件

260 人 251 人 184 人

(43.6%) (42.9%) (46.0%)

※問17「その他」の記載内容は46ページに掲載

教養・資格（語学・各種資格等）

芸術・文化（書道・絵画・音楽・踊り等）

趣味・娯楽（手芸・囲碁・将棋等）

スポーツ・レクリエーション

ボランティアや地域活動

その他

特に行っていない

合　　計

ひとつ以上活動している回答者数

(ひとつ以上活動している回答者の全回答者に占める割合)

35 件 

84 件 

33 件 

36 件 

58 件 

12 件 

203 件 

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件 

教養・資格 

芸術・文化 

趣味・娯楽 

スポーツ等 

ボランティア等 

その他 

特に行っていない 

Ｈ２８ 

－ 13 －



問18　本市が平成24年から人材育成を主眼に大学の先生を講師に迎えて実施している

「美唄サテライト・キャンパス」を知っていますか。

件数 割合 件数 割合

1. 受講したことがある 19 件 3.3% 16 件 4.0%

2. 知っている 261 件 44.6% 185 件 46.3%

3. 知らない 288 件 49.2% 190 件 47.5%

4. 無回答 17 件 2.9% 9 件 2.3%

585 件 100.0% 400 件 100.0%

問19　どのような講座を受講したいと思いますか。（○はいくつでも）

H27 H28

件数 件数

1. 54 件 34 件

2. 42 件 33 件

3. 184 件 122 件

4. 21 件 16 件

5. 243 件 185 件

6. 95 件 49 件

639 件 439 件

※問19「自由記述」の記載内容は46ページに掲載

受講したい具体的な講座名（自由記述）

受講する意思はない

無回答

合　　計

合　　計

H27 H28

仕事上の知識や技術を得る講座（流通や食品の加工・情報の発信など）

まちづくりの活動をするための知識や方法を学ぶ講座（NPOの仕組みなど）

趣味や教養を深める講座（語学・芸術・音楽・歴史文化・健康づくりなど）

受講し

たこと

がある 

4.0% 

知って

いる 

46.3% 

知らな

い 

47.5% 

無回答 

2.3% 

Ｈ２８ 

34 件 

33 件 

122 件 

16 件 

185 件 

49 件 

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 

仕事上の知識や技術を

得る講座 

まちづくりの活動をす

るための知識や方法… 

趣味や教養を深める講

座 

受講したい具体的な講

座（その他等） 

受講する意思はない 

無回答 

Ｈ２８ 

－ 14 －



問20　この１年間に市内で行われた音楽会、美術展、演劇など、芸術・文化の鑑賞の

　  　ためにどのくらい足を運びましたか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 6 件 1.0% 17件 2.9% 5件 1.3%

2. 86 件 14.4% 78件 13.3% 42件 10.5%

3. 85 件 14.2% 67件 11.5% 62件 15.5%

4. 415 件 69.5% 409件 69.9% 285件 71.3%

5. 5 件 0.8% 14件 2.4% 6件 1.5%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

件数 割合

1. 177件 44.3%

2. 218件 54.5%

3. 5件 1.3%

400件 100.0%

H28

５回以上

２回～４回

１回

鑑賞していない

無回答

H26 H27

合　　計

合　　計

H28

行っている

行っていない

無回答

問21　あなたは、1日30分以上、週2回以上の運動を行っていますか。

行っている 

44.3% 行っていない 

54.5% 

無回答 

1.3% 
Ｈ２８ 

５回以上 

1.3% 

２回～４回 

10.5% 

１回 

15.5% 
鑑賞していない 

71.3% 

無回答 

1.5% 

Ｈ２８ 

－ 15 －



問22　地球環境にやさしい生活をするために行っていることはありますか。

　　　（○はいくつでも）

H26 H27 H28

件数 件数 件数

1. 341 件 349 件 229 件

2. 129 件 125 件 91 件

3. 486 件 436 件 313 件

4. 444 件 414 件 286 件

5. 71 件 67 件 37 件

6. 514 件 476 件 342 件

7. 118 件 147 件 88 件

8. 7 件 11 件 11 件

9. 16 件 18 件 14 件

2126 件 2043 件 1411 件

472 件 435 件 315 件

(79.1%) (74.4%) (78.8%)

※問22「その他」の記載内容は47ページに掲載

再生素材を使用した商品を選んでいる

ごみの分別をきちんとしている

生ごみは家庭内で堆肥化し、ごみの減量に努めている

その他

特に行っていない

合　　計

節電・節水に努めている

自動車のアイドリングをひかえている

買い物にマイバックを持参している

洗剤などは詰め替え製品を選んでいる

３つ以上行動している回答者数

(３つ以上行動している回答者の全回答者に占める割合)

229 件 

91 件 

313 件 

286 件 

37 件 

342 件 

88 件 

11 件 

14 件 

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件 300 件 350 件 400 件 

節電・節水 

アイドリングをひかえる 

買い物にマイバックを持参 

詰め替え製品を選ぶ 

再生素材の商品を選ぶ 

ごみの分別 

生ごみの堆肥化 

その他 

特に行っていない 

Ｈ２８ 

－ 16 －



問23　災害に備えてどのような準備をしていますか。（○はいくつでも）

H26 H27 H28

件数 件数 件数

1. 123 件 118 件 88 件

2. 95 件 81 件 49 件

3. 308 件 313 件 193 件

4. 33 件 38 件 32 件

5. 79 件 73 件 49 件

6. 181 件 138 件 86 件

7. 90 件 66 件 61 件

8. 4 件 5 件 0 件

9. 215 件 211 件 159 件

1128 件 1043 件 717 件

151 件 119 件 88 件

(25.3%) (20.3%) (22.0%)

持ち出し用衣類の準備

家具の転倒防止対策

避難場所と避難経路の確認

災害発生時の家族などとの連絡方法の確認

その他

特にしていない

非常用食料・飲料水の準備

救急医薬品の準備

懐中電灯・携帯ラジオの準備

合　　計

３つ以上気をつけている回答者数

(３つ以上気をつけている回答者の全回答者に占める割合)

88 件 

49 件 

193 件 

32 件 

49 件 

86 件 

61 件 

0 件 

159 件 

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件 

非常用食料等準備 

救急医薬品の準備 

懐中電灯等準備 

持ち出し用衣類の準備 

家具転倒防止対策 

避難場所・経路確認 

災害時の連絡方法確認 

その他 

特にしていない 

Ｈ２８ 

－ 17 －



問24　商品購入トラブルや訪問販売での困りごとなど、市内の相談窓口を

　　　知っていますか。

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. はい 288 件 48.2% 271 件 46.3% 181 件 45.3%

2. いいえ 297 件 49.8% 299 件 51.1% 212 件 53.0%

3. 無回答 12 件 2.0% 15 件 2.6% 7 件 1.8%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

問25　町内会・自治会の行事やあなたが暮らす地域の行事に参加していますか。

　　　（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 223 件 37.4% 181 件 30.9% 134 件 33.5%

2. 166 件 27.8% 139 件 23.8% 102 件 25.5%

3. 206 件 34.5% 256 件 43.8% 160 件 40.0%

4. 2 件 0.3% 9 件 1.5% 4 件 1.0%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

H28

参加している

ときどき参加している

H26 H27 H28

合　　計

参加していない

無回答

合　　計

H26 H27

はい 

45.3% 
いいえ 

53.0% 

無回答 

1.8% 

Ｈ２８ 

参加している 

33.5% 

ときどき参加している 

25.5% 

参加していない 

40.0% 

無回答 

1.0% 

Ｈ２８ 

－ 18 －



問26　町内会・自治会の活動は必要だと思いますか。

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 462 件 77.4% 428件 73.2% 286件 71.5%

2. 115 件 19.3% 127件 21.7% 100件 25.0%

3. 20 件 3.4% 30件 5.1% 14件 3.5%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

問27　男女の地位の平等感についてどのように感じていますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 306 件 51.3% 303 件 51.8% 213 件 53.3%

2. 160 件 26.8% 145 件 24.8% 106 件 26.5%

3. 12 件 2.0% 29 件 5.0% 9 件 2.3%

4. 119 件 19.9% 108 件 18.5% 72 件 18.0%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

※問27-2「どのような面で男性または女性の方が優遇されているか」についての自由記述は

　47～48ページに掲載

H26 H27 H28

必要だと思う

必要とは思わない

無回答

合　　計

H26 H27 H28

平等である

どちらかといえば男性の方が優遇されている

どちらかといえば女性の方が優遇されている

無回答

合　　計

必要だと思う 

71.5% 

必要とは思わない 

25.0% 

無回答 

3.5% 

Ｈ２８ 

平等である 

53.3% どちらかといえば男

性の方が優遇されて

いる 

26.5% 

どちらかといえば女

性の方が優遇されて

いる 

2.3% 

無回答 

18.0% 

Ｈ２８ 

－ 19 －



問28　「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方についてどう思いますか。

　　　（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 180 件 30.2% 180 件 30.8% 134 件 33.5%

2. 146 件 24.5% 136 件 23.3% 92 件 23.0%

3. 110 件 18.4% 106 件 18.1% 71 件 17.8%

4. 54 件 9.1% 48 件 8.2% 25 件 6.3%

5. 89 件 14.9% 98 件 16.8% 66 件 16.5%

6. 18 件 3.0% 17 件 2.9% 12 件 3.0%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

問29　あなたの職場では、男女がそれぞれの能力に応じて平等に仕事ができていると

　　　感じられますか。

件数 割合 件数 割合

1. はい 112件 39.2% 84件 40.8%

2. どちらともいえない 102件 35.7% 72件 35.0%

3. いいえ 54件 18.9% 37件 18.0%

4. 無回答 18件 6.3% 13件 6.3%

286件 100.0% 206件 100.0%

H26 H27 H28

同感しない

どちらかといえば同感しない

どちらかといえば同感する

   ※この質問は、会社員、公務員・団体職員、農林業、自営業、パート、アルバイトをしている方を

     対象とした質問

同感する

わからない

無回答

合　　計

H27 H28

合　　計

同感しない 

33.5% 

どちらかといえば 

同感しない 

23.0% 

どちらかといえば 

同感する 

17.8% 

同感する 

6.3% 

わからない 

16.5% 

無回答 

3.0% 

Ｈ２８ 

はい 

40.8% 

どちらともいえない 

35.0% 

いいえ 

18.0% 

無回答 

6.3% 

Ｈ２８ 

－ 20 －



◆あなたの健康づくりについて

問30　自分が健康だと思いますか。（○はひとつだけ）

【全体】

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 128 件 21.4% 147 件 25.1% 70 件 17.5%

2. 259 件 43.4% 258 件 44.1% 215 件 53.8%

3. 122 件 20.4% 99 件 16.9% 65 件 16.3%

4. 78 件 13.1% 73 件 12.5% 41 件 10.3%

5. 10 件 1.7% 8 件 1.4% 9 件 2.3%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

【10～30代】

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 32 件 29.6% 60 件 43.5% 14 件 18.7%

2. 45 件 41.7% 58 件 42.0% 41 件 54.7%

3. 19 件 17.6% 10 件 7.3% 15 件 20.0%

4. 12 件 11.1% 10 件 7.3% 4 件 5.3%

5. 0 件 0.0% 0 件 0.0% 1 件 1.3%

108 件 100.0% 138 件 100.0% 75 件 100.0%

H26 H27 H28

H28

健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと思う　　　　

健康ではないと思う

無回答

合　　計

どちらかというと健康ではないと思う　　　　

健康ではないと思う

無回答

合　　計

H26 H27

健康だと思う 

17.5% 

どちらかというと 

健康だと思う 

53.8% 

どちらかというと 

健康ではないと思う     

16.3% 

健康ではないと思う 

10.3% 

無回答 

2.3% 

Ｈ２８ 

健康だと思う 

18.7% 

どちらかというと 

健康だと思う 

54.7% 

どちらかというと 

健康ではないと思う 

20.0% 

健康ではないと思う 

5.3% 

無回答 

1.3% 

Ｈ２８ 

－ 21 －



【40～50代】

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 41 件 22.7% 44 件 26.8% 18 件 15.8%

2. 90 件 49.7% 76 件 46.3% 62 件 54.4%

3. 28 件 15.5% 25 件 15.2% 23 件 20.2%

4. 20 件 11.1% 18 件 11.0% 10 件 8.8%

5. 2 件 1.1% 1 件 0.6% 1 件 0.9%

181 件 100.0% 164 件 100.0% 114 件 100.0%

【60歳以上】

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 54 件 17.8% 43 件 15.3% 37 件 17.7%

2. 122 件 40.3% 124 件 44.0% 112 件 53.6%

3. 74 件 24.4% 63 件 22.3% 27 件 12.9%

4. 46 件 15.2% 45 件 16.0% 27 件 12.9%

5. 7 件 2.3% 7 件 2.5% 6 件 2.9%

303 件 100.0% 282 件 100.0% 209 件 100.0%

H26

無回答

H26 H27 H28

健康だと思う

H27 H28

健康だと思う

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと思う　　　　

健康ではないと思う

合　　計

どちらかというと健康だと思う

どちらかというと健康ではないと思う　　　　

健康ではないと思う

無回答

合　　計

健康だと思う 

15.8% 

どちらかというと 

健康だと思う 

54.4% 

どちらかというと 

健康ではないと思う     

20.2% 

健康ではないと思う 

8.8% 

無回答 

0.9% 

Ｈ２８ 

健康だと思う 

17.7% 

どちらかというと健

康だと思う 

53.6% 

どちらかというと健

康ではないと思う     

12.9% 

健康ではないと思う 

12.9% 

無回答 

2.9% 

Ｈ２８ 

－ 22 －



問31　健康づくりのために取り組んでいることはありますか。（○はいくつでも）

H26 H27 H28

件数 件数 件数

1. 303 件 302 件 210 件

2. 341 件 316 件 225 件

3. 112 件 114 件 100 件

4. 230 件 234 件 150 件

5. 130 件 135 件 100 件

6. 132 件 120 件 71 件

7. 248 件 252 件 188 件

8. 225 件 220 件 147 件

9. 135 件 177 件 104 件

10. 114 件 133 件 95 件

11. 22 件 28 件 8 件

12. 46 件 60 件 36 件

2038 件 2091 件 1434 件

374 件 378 件 241 件

(62.7%) (64.6%) (60.3%)

※問31「その他」の記載内容は49ページに掲載

睡眠で十分な休養をとる

たばこを吸わない

たばこの煙の影響を受けないようにする

適正な体重を維持する

週に2回は自分なりに心地よくからだを動かす

適量を守って飲酒する

合　　計

３つ以上行動している回答者数

(３つ以上行動している回答者の全回答者に占める割合)

栄養のバランスを考えた食事をする

塩分をひかえる

ストレスと上手に付き合うようにする

年1回歯科健診を受ける

その他

特に取り組んでいない

210 件 

225 件 

100 件 

150 件 

100 件 

71 件 

188 件 

147 件 

104 件 

95 件 

8 件 

36 件 

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件 300 件 

睡眠で十分休養 

たばこを吸わない 

たばこの煙の影響を避ける 

適正な体重の維持 

週2回自分なりの運動 

適量を守って飲酒 

栄養バランスを考えた食事 

塩分をひかえる 

ストレスと上手に付き合う 

年1回歯科健診受診 

その他 

特に取り組んでいない 

Ｈ２８ 

－ 23 －



問32　この1年間に健康診断を受けましたか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 197 件 33.0% 171 件 29.2% 131 件 32.8%

2. 8 件 1.3% 11 件 1.9% 11 件 2.8%

3. 71 件 11.9% 77 件 13.2% 66 件 16.5%

4. 144 件 24.1% 112 件 19.2% 87 件 21.8%

5. 14 件 2.4% 29 件 5.0% 7 件 1.8%

6. 152 件 25.5% 170 件 29.1% 95 件 23.8%

7. 11 件 1.8% 15 件 2.6% 3 件 0.8%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

※問32「その他」の記載内容は49ページに掲載

問32-2　「受けていない」とお答えの方へ、それはなぜですか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 5 件 3.3% 4 件 2.4% 4 件 4.2%

2. 12 件 7.9% 17 件 10.0% 12 件 12.6%

3. 13 件 8.6% 25 件 14.7% 11 件 11.6%

4. 8 件 5.3% 21 件 12.4% 5 件 5.3%

5. 94 件 61.8% 75 件 44.1% 50 件 52.6%

6. 17 件 11.2% 25 件 14.7% 11 件 11.6%

7. 3 件 2.0% 3 件 1.8% 2 件 2.1%

152 件 100.0% 170 件 100.0% 95 件 100.0%

※問32-2「その他」の記載内容は49ページに掲載

H26 H27

健康診断は受けていない

無回答

合　　計

H26 H27

H28

職場主催の健康診断を受診

農協組合員向けの人間ドックを受診

市（保健センター）主催の健康診断を受診

個人で医療機関に行き健康診断を受診

その他

H28

健康診断の必要性がわからない

受診方法がわからない

受診する時間がない

健康なので受診する必要がない

健康診断は受けていないが、必要な検査はかかりつ
けの病院などでうけている

その他

無回答

合　　計

職場で受診 

32.8% 

農協組合員向け人間

ドックを受診 

2.8% 

市の健診を受信 

16.5% 

個人で受診 

21.8% 

その他 

1.8% 

受けていない 

23.8% 

無回答 

0.8% 

Ｈ２８ 

必要性がわからない 

4.2% 

受診方法がわからない 

12.6% 

受診する時間がない 

11.6% 

健康なので必要がない 

5.3% 

健康診断は受けていな

いが、必要な検査は受

けている 

52.6% 

その他 

11.6% 

無回答 

2.1% 

Ｈ２８ 

－ 24 －



◆あなたが今住んでいる地域について

問33　今住んでいる地域に住み続けたいと思いますか。（○はひとつだけ）

件数 割合

1. ずっと住み続けたい 246件 61.5%

2. 市内の別の地域へ引っ越したい 25件 6.3%

3. 他の市町村へ引っ越したい 120件 30.0%

4. 無回答 9件 2.3%

400件 100.0%

H28

合　　計

ずっと住み続けたい  

61.5% 市内の別の地域へ

引っ越したい 

6.3% 

他の市町村へ引っ越

したい 

30.0% 

無回答 

2.3% Ｈ２８ 

－ 25 －



問34-A　住み続けたいと思う理由は何ですか。（上位３つに○）

H28

件数

1. 今の家に愛着があるから 182 件

2. 学校・職場に近いから 38 件

3. 病院や診療所が近くにあるから 56 件

4. バスなどの交通の便が良いから 21 件

5. 住民が多く、地域の活動や住民同士の交流があるから 34 件

6. 教育・文化施設があって、趣味や子育てに良い環境だから 5 件

7. 郊外にある、静かで落ち着いた住宅地だから 68 件

8. 道路や公園などが十分整備された地域で、まちなみも良いから 15 件

9. 災害に強く、防犯対策もされた安心・安全な地域だから 24 件

10. 日常的に利用する店舗が近くにあるから 65 件

11. その他 18 件

12. 無回答 0 件

526 件

※問34-A「その他」の記載内容は50ページに掲載

合　　計

182 件 

38 件 

56 件 

21 件 

34 件 

5 件 

68 件 

15 件 

24 件 

65 件 

18 件 

0 件 

0 件 20 件 40 件 60 件 80 件 100 件 120 件 140 件 160 件 180 件 200 件 

今の家に愛着があるから 

学校・職場に近いから 

病院や診療所が近くにあるから 

バスなどの交通の便が良いから 

住民が多く、地域の活動や住民

同士の交流があるから 

教育・文化施設があって、趣味

や子育てに良い環境だから 

郊外にある、静かで落ち着いた

住宅地だから 

道路や公園などが十分整備され

た地域で、まちなみも良いから 

災害に強く、防犯対策もされた

安心・安全な地域だから 

日常的に利用する店舗が近くに

あるから 

その他 

無回答 

Ｈ２８ 

－ 26 －



問34-B　引っ越したいと思う理由は何ですか。（上位３つに○）

H28

件数

1. 学校・職場に遠いから 15 件

2. 病院や診療所が近くにないから 49 件

3. バスなどの交通の便が良くないから 40 件

4. 防災・防犯面に不安があるから 5 件

5. 住民が減ってきており、住民同士の交流も少なくなってきたから 19 件

6. 趣味の活動や子育て・教育にあまり適していないから 32 件

7. まちなかでごみごみしており、落ち着かないから 2 件

8. 道路や公園の整備が十分ではなく、空き家や空地も多いから 24 件

9. 日常的に利用できる店舗が近くにないから 62 件

10. その他 64 件

11. 無回答 0 件

312 件

※問34-B「その他」の記載内容は51ページに掲載

合　　計

15 件 

49 件 

40 件 

5 件 

19 件 

32 件 

2 件 

24 件 

62 件 

64 件 

0 件 

0 件 10 件 20 件 30 件 40 件 50 件 60 件 70 件 80 件 

学校・職場に遠いから 

病院や診療所が近くにないから 

バスなどの交通の便が良くないから 

防災・防犯面に不安があるから 

住民が減ってきており、住民同士の交

流も少なくなってきたから 

趣味の活動や子育て・教育にあまり適

していないから 

まちなかでごみごみしており、落ち着

かないから 

道路や公園の整備が十分ではなく、空

き家や空地も多いから 

日常的に利用できる店舗が近くにない

から 

その他 

無回答 

Ｈ２８ 

－ 27 －



問35　10年後20年後のあなたの生活を考えた時、どのような環境が重要だと思いますか。

（重要だと思う上位3つに○）

H28

件数

1. 住民が多く、地域の集まりや住民同士が交流できる場がある 61 件

2. 学校や職場が近くにある 44 件

3. 日常的に利用できる店舗が近くにある 230 件

4. 病院や診療所が近くにある 247 件

5. 趣味や文化活動、子育てや教育に適した施設が整っている 73 件

6. 自然などにも親しめる、静かで落ち着いた環境 96 件

7. バスなどの交通の便が良い 132 件

8. 道路や公園が良く整備され、まちなみが良い 64 件

9. 防災・防犯対策がしっかりとされている 94 件

10. その他 12 件

11. 無回答 14 件

1067 件

※問35「その他」の記載内容は52ページに掲載

合　　計

61 件 

44 件 

230 件 

247 件 

73 件 

96 件 

132 件 

64 件 

94 件 

12 件 

14 件 

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件 300 件 

住民が多く、地域の集まりや住民同士が交流できる場がある 

学校や職場が近くにある 

日常的に利用できる店舗が近くにある 

病院や診療所が近くにある 

趣味や文化活動、子育てや教育に適した施設が整っている 

自然などにも親しめる、静かで落ち着いた環境 

バスなどの交通の便が良い 

道路や公園が良く整備され、まちなみが良い 

防災・防犯対策がしっかりとされている 

その他 

無回答 

Ｈ２８ 

－ 28 －



問36　将来の人口減少が見込まれる中、住民サービスや道路・橋りょう・公共施設等の整備など、

　　　まちの機能を維持・向上していくためには、一定の地域に人やものを集めてまちを

　　　コンパクト化し、美唄市にあった効率的な都市経営を行っていく必要があります。

　　　10年後、20年後も住み続けられるまちを考えた時、どのような地域に人や店舗などの

　　　施設を集めていくべきだと思いますか。（上位3つに○）

H28

件数

1. 住民が多い地域や若い世代が多く、地域の活動が活発な地域 150 件

2. 住民の減少・高齢化が進んできており、地域の活動・交流も少なくなってきた地域 57 件

3. 学校や働く場所の周辺 70 件

4. 日常の生活に必要な店舗や病院・診療所などの施設が、ある程度集まっている地域 269 件

5. バスなどの交通の便が良い地域 145 件

6. 日常生活に必要な施設がまわりになく、バスのあまり通らない地域 18 件

7. 道路や公園などが、既に十分整備されている地域 91 件

8. 道路などの整備が十分でなく、空き家や空地が増えてきた地域 34 件

9. 災害に強く、防犯対策もされた安心・安全な地域 154 件

10. その他 14 件

11. 無回答 27 件

1029 件

※問36「その他」の記載内容は52ページに掲載

合　　計

150 件 

57 件 

70 件 

269 件 

145 件 

18 件 

91 件 

34 件 

154 件 

14 件 

27 件 

0 件 50 件 100 件 150 件 200 件 250 件 300 件 

住民が多い地域や若い世代が多

く、地域の活動が活発な地域 

住民の減少・高齢化が進んでき

ており、地域の活動・交流も… 

学校や働く場所の周辺 

日常の生活に必要な店舗や病

院・診療所などの施設が、あ… 

バスなどの交通の便が良い地域 

日常生活に必要な施設がまわり

になく、バスのあまり通らな… 

道路や公園などが、既に十分整

備されている地域 

道路などの整備が十分でなく、

空き家や空地が増えてきた地域 

災害に強く、防犯対策もされた

安心・安全な地域 

その他 

無回答 

Ｈ２８ 

－ 29 －



◆まちづくりや市の仕事について

問37　何かのかたちでまちづくりに参加していますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 23 件 3.9% 11 件 1.9% 4 件 1.0%

2. 125 件 20.9% 64 件 10.9% 60 件 15.0%

3. 127 件 21.3% 126 件 21.5% 87 件 21.8%

4. 95 件 15.9% 91 件 15.6% 61 件 15.3%

5. 216 件 36.2% 267 件 45.6% 180 件 45.0%

6. 11 件 1.8% 26 件 4.4% 8 件 2.0%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

※問38「まちづくりを進めていく上で、どの分野に力を入れたら良いか」についての

　自由記述は53～59ページに掲載

H28

積極的に参加している

参加している

どちらともいえない

参加していない方である

参加していない

無回答

合　　計

H26 H27

積極的に参加している 

1.0% 

参加している 

15.0% 

どちらともいえない 

21.8% 

参加していない方であ

る 

15.3% 

参加していない 

45.0% 

無回答 

2.0% 

Ｈ２８ 

－ 30 －



問39　市民の皆様が、よりまちづくりに参加しやすいようにするためには、

　　　今後どのようにすることが重要だとお考えですか。（○は2つまで）

H26 H27 H28

件数 件数 件数

1. 125 件 112 件 82 件

2. 163 件 159 件 108 件

3. 114 件 132 件 118 件

4. 102 件 131 件 83 件

5. 66 件 89 件 41 件

6. 46 件 51 件 39 件

7. 138 件 144 件 101 件

8. 10 件 14 件 13 件

9. 74 件 76 件 40 件

838 件 908 件 625 件

※問39「その他」の記載内容は60ページに掲載

アンケートや意見提案などの機会を増やす

まちづくりに関する計画をつくる際に市民が参加できる機会を増やす

まちづくりに関する情報発信の量や発信する場を増やす

まちづくりに関するイベントや事業を増やす

市民や各種団体などの主体的なまちづくり活動の支援を拡大する

市民が打ち合わせや作業、イベントのできる活動拠点を整備・充実する

日頃から市民と市職員が接する機会を増やし、お互いの理解を深める

その他

特にない

合　　計

82 件 

108 件 

118 件 

83 件 

41 件 

39 件 

101 件 

13 件 

40 件 

0 件 20 件 40 件 60 件 80 件 100 件 120 件 140 件 

アンケートや意見提案 

市民参加の機会 

情報発信 

イベントや事業 

まちづくり活動の支援 

活動拠点を整備・充実 

市民と市職員の接する機会 

その他 

特にない 

Ｈ２８ 

－ 31 －



問40　市の広報紙「メロディー」やホームページなどで、市が提供している情報を

　 ご覧になっていますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合

1. 485 件 82.9% 345 件 86.3%

2. 19 件 3.3% 15 件 3.8%

3. 12 件 2.1% 7 件 1.8%

4. 42 件 7.2% 23 件 5.8%

5. 27 件 4.6% 10 件 2.5%

585 件 100.0% 400 件 100.0%

問41　市のホームページや広報紙で、あなたが知りたい情報は何ですか。

　　　（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 125 件 20.9% 144 件 24.6% 87 件 21.8%

2. 189 件 31.7% 185 件 31.6% 149 件 37.3%

3. 161 件 27.0% 165 件 28.2% 114 件 28.5%

4. 20 件 3.4% 21 件 3.6% 13 件 3.3%

5. 102 件 17.1% 70 件 12.0% 37 件 9.3%

597 件 100.0% 585 件 100.0% 400 件 100.0%

※問41「その他」の記載内容は60ページに掲載

主に市のホームページを閲覧している

主に市のフェイスブックを閲覧している　

市の広報紙・ホームページ・フェイスブックはみていない

無回答

合　　計

H27 H28

主に広報紙を読んでいる

H28

市の政策に関する情報

市への申請や届出などの手続に関する情報

イベント・観光情報

その他

無回答

合　　計

H26 H27

市の政策に関する情報 

21.8% 

市への申請や届出など

の手続に関する情報 

37.3% 

イベント・観光情報 

28.5% 

その他 

3.3% 

無回答 

9.3% 

Ｈ２８ 

主に広報紙を読んでい

る 

86.3% 

主に市のホームページ

を閲覧している 

3.8% 

主に市のフェイスブッ

クを閲覧している  

1.8% 

市の広報紙・ホーム

ページ・フェイスブッ

クはみていない 

5.8% 無回答 

2.5% 

Ｈ２８ 

－ 32 －



◆子育てについて
小学6年生までのお子さんをお持ちの父母のみ回答

問42　美唄市は、子育てしやすいまちだと思いますか。（○はひとつだけ）

件数 割合 件数 割合 件数 割合

1. 18 件 28.1% 16 件 22.9% 19 件 28.8%

2. 45 件 70.3% 54 件 77.1% 46 件 69.7%

3. 1 件 1.6% 0 件 0.0% 1 件 1.5%

64 件 100.0% 70 件 100.0% 66 件 100.0%

H26 H27 H28

はい

いいえ

無回答

合　　計

はい 

 28.8% 

いいえ 

69.7% 

無回答 

1.5% 

Ｈ２８ 

－ 33 －



問42-2　「いいえ」とお答えの方へ、その理由は何ですか。（○はいくつでも）

H26 H27 H28

件数 件数 件数

1. 15 件 18 件 16 件

2. 18 件 26 件 16 件

3. 9 件 14 件 12 件

4. 10 件 19 件 6 件

5. 24 件 29 件 25 件

6. 25 件 36 件 36 件

7. 7 件 9 件 6 件

108 件 151 件 117 件

※問42-2「その他」の記載内容は61ページに掲載

保育サービス・メニューが不十分

幼稚園・小中学校教育が心配

放課後児童施設・児童館等のサービスが不十分

地域教育環境（交通安全、通学時間、風紀等）が悪い

遊び場が不十分

保健・医療環境が不十分

その他

合　　計

16 件 

16 件 

12 件 

6 件 

25 件 

36 件 

6 件 

0 件 5 件 10 件 15 件 20 件 25 件 30 件 35 件 40 件 

保育サービス・メニュー 

幼稚園・小中学校教育が心配 

放課後児童施設・児童館等のサービス 

地域教育環境が悪い 

遊び場が不十分 

保健・医療環境が不十分 

その他 

Ｈ２８ 

－ 34 －



問43　子育てで困ったときに、気軽に相談できる相手は誰ですか。（○はいくつでも）

H26 H27 H28

件数 件数 件数

1. 46 件 53 件 44 件

2. 42 件 46 件 45 件

3. 37 件 45 件 37 件

4. 12 件 4 件 3 件

5. 3 件 3 件 2 件

6. 14 件 15 件 9 件

7. 8 件 2 件 2 件

8. 2 件 6 件 2 件

9. 1 件 3 件 1 件

165 件 177 件 145 件

※問43「その他」の記載内容は61ページに掲載

特にいない

合　　計

友だち

子育て支援センターの相談員や保健センターの保健師

近所の人

保育所の保育士、幼稚園、学校の先生

医師

その他

夫・妻

母親・父親（配偶者の母親、父親）

44 件 

45 件 

37 件 

3 件 

2 件 

9 件 

2 件 

2 件 

1 件 

0 件 5 件 10 件 15 件 20 件 25 件 30 件 35 件 40 件 45 件 50 件 

夫・妻 

母親・父親 

友だち 

市の相談員や保健師 

近所の人 

保育士や先生 

医師 

その他 

特にいない 

Ｈ２８ 

－ 35 －



問43-2　相談する際の内容は、どのようなことですか。(○はいくつでも)

H26 H27 H28

件数 件数 件数

1. 26 件 37 件 33 件

2. 33 件 44 件 40 件

3. 31 件 29 件 26 件

4. 10 件 19 件 13 件

5. 25 件 36 件 26 件

6. 1 件 0 件 0 件

126 件 165 件 138 件

生活環境（家庭内・近隣・地域等）

学校・習い事等

その他

※「今後のまちづくり全般に関するご意見」についての自由記述は62

～68ページに掲載

こどもの生活習慣（食事・睡眠・排せつ等）

育児の方法（しつけ・教育等）

こどもの発育・発達

合　　計

33 件 

40 件 

26 件 

13 件 

26 件 

0 件 

0 件 5 件 10 件 15 件 20 件 25 件 30 件 35 件 40 件 45 件 

こどもの生活習慣 

育児の方法 

こどもの発育・発達 

生活環境 

学校・習い事等 

その他 

Ｈ２８ 

－ 36 －


